

**Отзыв научного руководителя о диссертации Гомелаури Ангелины Сергеевны «Роль субнациональных акторов в реализации арктической политики Российской Федерации (на примере Санкт-Петербурга)», выполненной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии**

Актуальность вопроса, которому посвящена диссертация Гомелаури А.С., связана с необходимостью всестороннего изучения акторов, оказывающих влияние на процессы формирования и управления отраслевыми политиками в условиях современных глобальных трансформаций, с учетом развития новых подходов к пониманию баланса сил и управлению публичной политикой.

Ангелина Сергеевна обратилась к анализу практики реализации федерализма в РФ в контексте современных вызовов, признавая, что исключительная изменчивость, гибкость и удивительная динамика федерализма в мире затрудняют его точное определение. Случай Санкт-Петербурга позволяет поставить вопрос о тенденциях развития отечественного федерализма и вскрывает все многообразие и всю сложность вопросов современной арктической политики России. В центре внимания аспирантки - актуальная и слабо исследованная практика по вовлечению города федерального значения в политику, предполагающую постоянную деятельность как во внутригосударственной, так и во внешнеполитической сфере, активность по осуществлению мероприятий в различных областях, включая экономическую, научно-образовательную и сферу культуры.

Гомелаури Ангелина Сергеевна завершила обучение в магистратуре факультета политологии СПбГУ, получив диплом с отличием, успешно освоила образовательную программу аспирантуры. На протяжении всего периода обучения, при прохождении практик и международных стажировок, она отличалась ответственным отношением к своему делу, к исследовательской работе, к учебе. Ангелина Сергеевна работала планомерно, консультировалась с научным руководителем и преподавателями кафедры политического управления.

Представленная работа — это самостоятельное и завершенное исследование. Результаты диссертации были апробированы в качестве докладов на научных и научно-практических конференциях: на VII Международной студенческой научной конференции «Россия в глобальном мире: новые вызовы и возможности», состоявшейся в Санкт-Петербурге; на XI Международной молодежной научной конференции «Устойчивость политических систем в условиях глобальных вызовов современности», прошедшей в Санкт-Петербурге; на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, организованной Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования и Северным (Арктическим) федеральным университетом имени

М.В. Ломоносова в Архангельске; на XI Южно-российском политологическом конвенте «Современная парадигма государственных интересов: концепт и постсоветская реальность», состоявшейся в Ростове-на-Дону; на Невском форуме «Реформы в России: от Петра Великого до наших дней»; на V Всероссийской научно-практической конференции «Будущее Арктики начинается здесь», организованной филиалом Мурманского Арктического университета в г. Апатиты; на XVI Всероссийской научной конференции (с международным участием) «Политические, экономические социокультурные аспекты регионального управления на Европейском Севере» в г. Сыктывкаре.

Квалификацию Ангелины Сергеевны, как исследователя, подтверждают публикации в журналах, входящих в перечень ВАК и РИНЦ, в которых отражены основные научные выводы диссертации.

Научный руководитель  
д.п.н., доцент, профессор  
кафедры политического управления  
Санкт-Петербургского государственного университета

Волкова А.В.

